
VEDOMIE JE VIAC
AKO MOZOG

V roku 1980 publikoval Roger Lewin článok 
v magazíne  Science „Je váš mozog skutočne 
potrebný?“ o výskume profesora Johna Lor-
bera, ktorý pojednával o prípadoch ľudí, ktorí 
nemali mozgovú kôru. Uviedol v ňom prípad 
študenta Sheffieldskej univerzity, ktorý mal 
namerané IQ 126 a mal vysokoškolský dip-
lom z matematiky. Pritom nemal vôbec žiad-
nu rozoznateľnú mozgovú hmotu. 
Tento článok viedol k vysielaniu dokumen-
tárneho filmu stanicou Yorkshire Television 
s rovnakým titulom, aj keď to bolo o inom 
pacientovi, ktorý mal normálnu mozgovú 
hmotu rozdelenú podivne vo veľmi veľkej 
lebke. 

John Lorber (1915-1996) bol neurológ - pro-
fesor pediatrie na Univerzite v Sheffielde od 
roku 1979 do roku 1981. Pracoval v detskej 
nemocnici v Sheffielde. Jeho špecializáciou 
bolo ochorenie s názvom spina bifida -otvo-
rená chrbtica. Publikoval pravidelne články s 

tematikou lekárskej etiky týkajúce sa inten-
zívneho lekárskeho zásahu pre ťažko postih-
nuté deti. 

Keď mu priviedli na vyšetrenie spomínaného 
pacienta, profesor John Lorber, pracovník 
Sheffieldskej univerzity, nechcel veriť vlast-
ným očiam. Pri jeho vyšetrení s úžasom zistil, 
že nemá prakticky žiadny mozog. 
Veda dodnes nepozná odpoveď na toto ob-
rovské tajomstvo. Nejedná sa totiž vôbec 
o ojedinelý prípad. Všeobecne je mozgová 
kôra hrubá asi štyri centimetre. Kôra tohoto 
pacienta bola extrémne znížená kvôli hydro-
cefalusu.

Ľudia dokážu myslieť aj bez mozgu?!
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Neinvazívnym CAT scan meraním zistili, že 
mozog spomínaného pacienta nedosahoval 
hrúbku ani  pol milimetra. Lorber odhadol 
hmotnosť jeho mozgu na desať dekagramov. 
Mozog dospelého muža má hmotnosť okolo 
1,3 kilogramu. Pri novonarodenom človeku 
tento stav podľa klasickej medicíny zname-
ná smrť už po niekoľkých týždňoch. Tento 
študent žil bez mozgu úplne normálny život 
a ako sme spomenuli mal dokonca IQ 126 
a dosiahol titul z matematiky. Bez mozgu. 
Profesor Lorber zdokumentoval viac ako 600 
takýchto prípadov pacientov s hydrocefalom.

Ďalší prípad hovorí o istom mužovi z New Yor-
ku. Zomrel v 1970  ako 35 ročný. Pracoval ako 
stavebný robotník. 
Bol veľmi obľúbený medzi priateľmi. Po jeho 
predčasnej smrti  vykonali autopsiu a lekári s 
úžasom zistili, že v jeho hlave nebol prakticky 
žiaden mozog. V odbornom časopise Maga-
zin Developmental Medicine and Child Neu-
rology opisuje Lorber prípad dvoch detí, ktoré 
sa narodili bez kortexu - sivej mozgovej kôry. 
Napriek všetkým negatívnym prognózam sa 
až do piateho roku života vyvíjali normálne. 

Napokon podľahli chorobe a nečakane zo-
mreli. Profesor Lorber vo svojom výskume 
zistil v priebehu mnohých rokov ďalšie a 
ďalšie prípady ľudí, ktorí mali extrémne malý 
kortex. Napriek tomu však žili plnohodnotný 
život a kvalita ich intelektuálneho života v 
porovnaní s inými zdravými ľuďmi sa v ni-
čom nelíšila od intelektu normálnych ľudí. 
Poniektorí z nich jednoznačne nemali žiadny 
mozog, napriek tomu testy IQ ukázali, že do-
sahovali  hodnotu až do 120 bodov.
Samozrejme, sa našli aj takí, ktorí sa snažili 
jeho výskum spochybniť. Nič to však na veci 
nemení, že spomínané prípady sú reálne 
zdokumentované a dokazujú, že človek doká-
že myslieť a plnohodnotne žiť aj bez mozgu k 
obrovskej nevôli tých, ktorí mozog považujú 
za podmienku života, ba až za tvoriteľa živo-
ta.

Výskum, samozrejme, dráždi vedcov, ktorí 
ešte stále holdujú ateistickému presvedčeniu 
a marxistickej definícii mozgu, že mozog je 
najvyššia forma organizovanej hmoty a že 
vedomie je produktom mozgu.

Napriek mnohým novým objavom v oblasti 
prírodných vied, a najmä  kvantovej fyzike, 
sa nervózne a kŕčovito držia svojho presved-
čenia.

Mozog je naozaj obdivuhodný, úžasný orgán, 
dielo Stvoriteľa, ale aj výskumy profesora 
Lorbera jednoznačne potvrdzujú, že vedomie 
sa cez mozog len prejavuje v našom fyzikál-
nom svete. Presahuje ho a ukončením čin-
nosti mozgu vedomie neprestáva existovať, 
len sa nemôže prejaviť v tomto materiálnom, 
fyzikálnom svete.

Vedomie, duch a duša naďalej pretrvávajú 
v dimenzii a forme - pre nás bytosti nachá-
dzajúce sa v biologickej telesnej kombinéze 
- neznámej, zatiaľ neprístupnej, telesnými 
zmyslami nedosiahnuteľnej. Zároveň náš 
rozum ďaleko presahujúcej.

Keď zložíme telo, potom zistíme, že vedomie 
trvá naďalej, život pokračuje.
Odpoveď na to, v akej kvalite a kde bude po-
kračovať život, dáva Biblia:
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 „Ten, kto uverí a pokrstí sa, bude spasený; 
a kto neuverí, bude odsúdený.“ 
    Mar.16:16  

 „Kto verí v Syna, má večný život; ale kto nie 
je vo viere poslušný Synovi, neuzrie života, ale 
hnev Boží zostáva na ňom.“ 
    Ján 3:36  

Preto prišiel Syn Boží na zem, aby človeka za-
chránil. Človeka, ktorý sa oddelil od Boha. Na 
kríži trpel pre každého jedného človeka. Zo-
bral na seba hriechy každého človeka. Zapla-
til plnú cenu jeho spasenia, vykúpenia. Vzal 

na seba súd, ktorý sme mali znášať my. Bol 
súdený miesto nás. Tretieho dňa vstal z mŕt-
vych, žije a nikdy viac už nezomiera. Odišiel 
domov do neba, odkiaľ i predtým prišiel. Po-
núka teraz večný život ako dar pre každého, 
kto si plne uvedomuje, že je hriešnik a verí  
v Neho.
Prijmi Ho dnes za svojho osobného Pána  
a Spasiteľa, prijmi odpustenie a dar večného 
života od Neho. Lebo keď zomrieš a zložíš 
svoje pozemské telo, zistíš, že život a vedo-
mie pokračujú ďalej.
Kto uverí a pokrstí sa, ten ide po smrti do 
prekrásnej, nikdy nekončiacej reality v Božej 

prítomnosti. Kto neuverí, ten ide do večného 
utrpenia.
Záleží to len a len od teba, kde budeš tráviť 
večnosť. Lebo vedomie a život je viac ako mo-
zog a telo.
Aj posledné objavy profesora Lorbera jasne 
ukazujú, že myslenie, vedomie, život pre-
biehajú aj pri absencii mozgu. Okrem tohto 
nášho sveta existuje aj duchovný svet - odtiaľ 
sa tento vesmír vynoril stvoriteľským aktom 
Boha - Stvoriteľa z lásky. Ale človek, podve-
dený zákernou ľstivou duchovnou bytosťou, 
sa vzbúril a oddelil od úžasne dobrého Boha. 
Teraz je uväznený v tomto tele a kráča do trá-
penia, nielen tu na zemi, ale aj do večného po 
smrti. Ježiš to prišiel zmeniť.
Vedomie - duch a duša pokračuje ďalej, nie je 
produktom mozgu.
Ježiš všetko urobil na kríži. Zaplatil plnú cenu 
Tvojho vykúpenia. Stačí sa len s Bohom zmie-
riť. Prijať Jeho zástupnú vykupiteľskú smrť  
a večný život od Neho ako dar. Kde bude tvoje 
vedomie pokračovať, to záleží len od teba...
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